

# 奉献一片爱心 托起一份希望

青岛市慈善总会2024年腾讯99公益日项目邀您助力



“小葵花圆梦微心愿”项目爱心满满。



爱基金“孤困儿童立志营”项目帮孩子圆梦。



慈明“筑梦乡村”项目为贫困学子解难题。

## 青岛市慈善总会2024年 腾讯99公益日项目 系列报道 ①

2024年腾讯99公益日期间,青岛市慈善总会及多个社会组织的互联网募捐项目上线,社会爱心人士可选择关注的项目捐助,支持青岛市社会组织开展慈善活动。参与99公益日互联网募捐的社会组织,除了能得到腾讯公益的配捐外,还可以得到青岛市慈善总会的项目配捐,共同开展慈善救助活动。让我们一起扫码奉献一份爱心,助力这些爱心项目持续开展。

## ■“小葵花圆梦微心愿”项目

“小葵花圆梦微心愿”项目聚焦孤儿、事实无人抚养儿童、重点困境儿童、低保边缘家庭儿童和留守儿童等各类困境儿童“微梦想”,通过牵手寻梦、携手助梦、牵手追梦的暖心方式,满足他们的“微心愿”。一套课外书籍、一套学习桌椅、一件羽绒服、一次人文体验……这些物品对很多孩子来说或许是普通而又平常的,但对困境

儿童来说,却是期待已久但又羞于说出口的“小小心愿”。此项目通过满足困境儿童成长过程中的生活、学习、兴趣培养等方面需求,真诚送温暖,真心护成长,通过一件件爱心礼物,让社会各界慈善力量汇聚到困境儿童身边。

孤儿小新一直与爷爷奶奶共同生活,这么多年以来奶奶自己从来没有认真地过一个生日,而下个月就是奶奶的

生日了,懂事、孝顺的小新想给奶奶一个惊喜,盼望着能亲手给奶奶送上一个生日蛋糕……

“小葵花圆梦微心愿”项目在完成困境儿童一个又一个“小小心愿”时,看着孩子们幸福又开心的笑脸,感到无比的幸福和满足。因为这“小小心愿”不仅完成了孩子们的心愿,也让爱心凝聚,温暖传播,幸福传递!



扫码关注“小葵花圆梦微心愿”项目

## ■爱基金“孤困儿童立志营”项目

孤困儿童是祖国的花朵,需要社会特别关注与呵护。“孤困儿童立志营”项目是爱基金·手牵手志愿者帮扶困境儿童“扶心、扶志”的落地,寓教于乐胜过苦口婆心地说教。立志营通过趣味游戏、拓展训练、才艺展示等夏令营活动,让孩子们融入集体、打开他们的心门,认识自我、肯定自我、绽放自我,明确人生方向。

在立志营中,这些小小年纪就已品尝到生活辛酸的孩子们,一起劳动、一起

做游戏,参加各种有趣的互动活动,学习优秀传统文化和心理学方面的课程,孩子们在立志营不再孤单,他们收获朋友、收获成长,逐渐变得充满信心和力量,带着满满的能量回到学校,开始新的学习生活。

每次立志营结束时,孩子们总是把代表感恩的蓝丝带绑在志愿者手上,然后扑在他们怀里,紧紧地拥抱。这些孩子,有的没有被爸妈抱过的记忆,有的不知道要洗澡,有的不知道要通过打招呼问好与人建立良好关系……在立志营里,志愿者们

一点一点地教,孩子们学得特别快。立志营,不但融化了孩子们坚冰般封闭的内心,还激发出他们内心的力量,让他们有能力面对生活的困境,自立自强。

目前爱基金·手牵手志愿者已累计对接帮扶694名孤困儿童,志愿者怀着“心纯粹、无私欲、勇担当”的信念,要让每一位孤困儿童都能感受到温暖与爱,并在爱中茁壮成长。大家相约:一起用爱温暖这座城,为早日实现青岛无孤、天下无孤的宏愿而努力!



扫码关注爱基金“孤困儿童立志营”项目

## ■“老兵安居圆梦行动”项目

他们,多是农村的退役老兵或优抚对象,有的参加过抗日战争、解放战争和抗美援朝战争。他们,有的是烈士遗属、因公牺牲军人遗属和病故军人遗属,还有的是因伤复员回乡。工作人员在日常走访中发现,他们有的房子年久失修,严重影响生活质量。政府出台普惠性政策,缓解了部分困难。但因资金有限,仍有一些老兵无法走出困境,解决他们的后顾之忧。

家住平度市南村镇的在乡复员军人焦安发(化名),1948年7月入伍,解放战争中,在一次大雪天中为了送信把腿冻坏,至今留有残疾。老人现已90岁高龄,卧病在床,生活无法自理,所住房屋年久失修,屋顶局部凹陷,墙体还有裂纹,门窗老旧,亟待修缮。

青岛市退役军人关爱基金自2023年推出“荣军居”维修工程,面向社会募集善款为农村住房困难的优抚对象提供

房屋漏雨、门窗破损和墙皮脱落等“包工包料”修缮服务。家住西海岸新区大场镇周家村的退役军人杨兆堤是2023年“荣军居”项目的受益者。当时,老杨家的房屋出现多处屋顶凹陷,墙面有明显漏雨痕迹,墙皮发霉、脱落,屋顶瓦片老化。经过修缮,房屋焕然一新。

您捐赠的每一笔善款,都能助力老兵早日住上“安心屋”;您奉献的每一份爱心,都会点亮他们的“安居梦”。



扫码关注“老兵安居圆梦行动”项目

## ■慈明“筑梦乡村”项目

18岁,正是憧憬未来的年龄,而远在偏远山区的孩子却在为如何赚钱养家而发愁。

凌晨5点,城市里的孩子多在熟睡时,18岁的拉姆(化名)已经在繁星下走上挖松茸的路途。拉姆阿爸病倒后,作为家中的长女,她不愿让阿妈独自扛起重担,放弃了上高中的梦想,选择辍学背负起全家的生计,独自上山挖虫草、菌子挣点收入维持家用。但在阿爸的医药费、弟弟妹妹们的学费和日常生活费用面前,这点收入杯水

车薪。没有一技之长的拉姆该如何实现挣钱养家的梦想?拉姆报名加入了“筑梦乡村”项目,在项目的助学金补贴和学习材料支持下,她选择制作唐卡。期待未来用做唐卡的收入给阿爸治病,减轻阿妈的负担。

像拉姆一样,不少来“筑梦乡村”项目学习的孩子原因并不相同,但他们都有着一致的追求——改变自己的命运,让生活更加美好。项目中的每位孩子的故事都不是特例,而是那些欠发达地区的的孩子渴望改变命运的现状。“授人以

鱼,不如授人以渔”,物质援助的同时,慈明把更多目光聚焦于受教育之后的出路,把格局延伸至乡村学子的职业技能发展。

慈明“筑梦乡村”项目通过为贫困适龄学子提供职业技能培训课程与助学金、学习材料、半工半读岗位等方式,帮助他们拥有一技之长,使他们的生活更有保障,解决他们的后顾之忧。



扫码关注慈明“筑梦乡村”项目

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报

首席记者 孙启孟 通讯员 于晶